[bookmark: id.gjdgxs]Тема: Рисование с натуры предметов различной формы и цвета (например: яблоко, груша, огурец, морковь).
Цели: -учить выполнять изображение с натуры, различать оттенки красок; 
-развивать умение анализировать форму и цветовую окраску овощей;
- воспитывать интерес к предмету.
БУД:
Личностные: созерцание окружающего мира, проявление интереса к природным явлениям.
Познавательные: постановка и анализ вопросов (на кругозор, на причинно-следственные связи), сравнение, обобщение.
Коммуникативные: осознание своей роли в общей работе; распределение функций и ролей в процессе выполнения коллективной творческой работы.
Регулятивные: планирование последовательности действий при создании общей композиции; поиск вариантов решения художественной задачи.
Оборудование: краски, палитра, кисти, простой карандаш, вода, салфетки бумажные, 
муляжи или натуральные овощи, схемы этапов работы.
[bookmark: id.1fob9te]Ход урока
I. Организационный момент.
-Послушайте стихотворение об одном мальчике.
Художник
Наш Сережа, как художник,
Тяп да ляп - спешит всегда:
Рисовал в окошке дождик,
Получилась - борода;
Солнце толстое, как мыло,
У цыпленка три ноги,
Танк похож на крокодила,
 А дома на утюги.
На кувшин без ручки - кошка,
Слон - на ящик и кровать.
И не может сам Сережка,
 Кто и что тут разобрать.
Удивляется - откуда
Хвост на шее у верблюда
И рогатая у льва, Где-то сбоку голова!
Ну, а нам не в удивленье,
Тут простой на все ответ:
- Нет терпенья - Нет уменья,
Нет уменья - Толку нет!
                                                Н. Грибачев
- О чем вы узнали из этого стихотворения? Почему у Сережи не получались хорошие рисунки? Название стихотворения подходит Сереже? Почему? Что нужно для того, чтобы стать настоящим художником? Будем этому учиться? Конечно, только очень терпеливо, старательно, приобретая понемногу уменье за уменьем.
Проверка готовности учащихся к уроку.
II. [bookmark: id.3znysh7]Сообщение темы урока.
-Сегодня на уроке мы будем рисовать с натуры овощи и фрукты разные по форме и цвету.
III. [bookmark: id.2et92p0][bookmark: id.tyjcwt]Работа по теме урока.
Беседа «Что будем рисовать?».
-Отгадайте, какие овощи и фрукты будут служить нам натурой:
Красная девица
Росла в темнице,
Люди в руки брали,
Косы срывали.
(Морковь.)
Сочен и продолговат,
С хвостиком зелёным.
Похрустеть им каждый рад
Свежим и солёным.
                                            (Огурец.)
Что за фрукт на вкус хорош 
И на лампочку похож,
Бок зеленый солнцем греет,
Он желтеет и краснеет?
(Груша)
Загляни в осенний сад
Чудо - Мячики висят.
Красноватый, спелый бок
Ребятишкам на зубок.
(Яблоко)
- Правильно, мы сегодня будем рисовать морковь, огурец, яблоко и грушу. (показ муляжей или натуральных овощей)
Определение формы овощей.
- Рассмотрим форму каждого из овощей и фруктов, которые будут служить нам натурой
- Какую форму имеет морковь? (Морковь имеет форму треугольника.)
- Какую форму имеет огурец? (Огурец имеет форму прямоугольника, у которого закруглили углы.)
- А какую форму имеет яблоко? (Яблоко  имеет форму шара)
- А какую форму имеет груша? (Груша  тоже имеет форму треугольника, похожа на лампочку.)
Определение цвета фруктов и овощей.
-Как вы уже знаете, прежде чем приступить к рисованию, необходимо внимательно изучить цвет предметов, которые нужно изображать.
-Рассмотрим цвет наших овощей  и фруктов.
- Что вы можете сказать о цвете моркови? (Морковь оранжевая.)
- А какого цвета яблоко? (Яблоко красное.)
- Какой цвет имеет огурец? (Огурец зеленый. )
-Какого цвета груша?(Желтая с красным бочком)
-Скажите, если у вас в коробочке с красками нет оранжевой, какие краски вы смешаете, чтобы получить нужный оттенок. (Для получения оранжевой краски на палитру кладется желтая и красная краски и смешиваются между собой до получения нужного цвета.)
Физкультминутка
Светофор: Красный – присесть, жёлтый встать, зелёный- ходьба на месте. (Учитель показывает поочерёдно цветные круги в разном порядке, дети выполняют, соответствующие движения)
[bookmark: id.3dy6vkm]Этапы выполнение рисунка (показ учителем на доске на листе бумаги).
Расположение овощей и фруктов на листе. (деление листа на 4 равные части)
Построение формы предмета.
-Как расположим лист? Почему? (горизонтально).
- Обозначаем форму предметов: морковь? ( треугольник), огурец? (сильно вытянутый прямоугольник), яблоко? ( шар), груша?.
- Прорисуем более детально каждый из предметов. (по образцу учителя на доске)
Заливка контура цветом.
-Раскрашиваем овощи в основные цвета, какие? (морковь - оранжевая, яблоко - красное, огурец – зеленый, груша - желтая). (образец на доске)
  Прорисовывание деталей.
 - А теперь прорисуем каждый из предметов, добавляя оттенки.
Какие цвета можно добавить в изображение каждого из овощей?
( В огурец можно добавить жёлтой краски. У моркови и огурца можно дописать тонкой кистью черные точки. А грушу украсят красные  оттенки. Не забыть зелёную ботву у моркови и плодоножку у яблока и груши).
[bookmark: id.1t3h5sf]Практическая работа учащихся.
IV. [bookmark: id.4d34og8]Итог урока.
- Пока работы подсыхают,  подведём по вопросам итог урока:
                 Я              УЗНАЛ…     НАУЧИЛСЯ…     ЗАПОМНИЛ…     УДИВИЛСЯ…
Выставка работ учащиеся.
- Кому из ребят удалось наиболее точно передать натуральность овощей?
Уборка рабочих мест 
- Уберите свои рабочие места: вылейте воду из стаканчиков, промойте их и кисточки, закройте краски и уберите.

